

2024-5-26 那鴻書第三章，輓歌顯公義（國語）

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

What you are doing is not right!



That's not appropriate!



This is not right, that is not appropriate. Why don't you do it?



No way, if I do it, I'll become the one being condemned!

信息

那鴻書彷彿是尼尼微的輓歌，向這個曾經叱吒風雲的大城宣告災禍將臨。書中的第 3 章是以「禍哉」一詞開首的輓歌，這是先知書中典型的審判神諭的宣告。尼尼微滅亡不是全沒原因的，先知在這輓歌中，一開始就把她的罪惡羅列出來，並且也列出了相應的羞辱。尼尼微城滿身血債，亞述軍隊就是以兇悍殘忍而聞名，狡詐強暴。先知藉着簡短而緊湊的詩句，以聲音和影象顯出戰事的激烈，然後讓讀者逐步注目於一事上：尼尼微滅亡是因她的「淫行」，意思既可指亞述在政治上迷惑列國，也可以指她淫穢的宗教行徑。在神的審判之下，尼尼微必受羞辱，因為亞述也是以同樣的方式羞辱她所征服的列國。沒有人會為這座曾經顯赫一時的大城而悲哀，這也是尼尼微的最大悲哀。

先知把尼尼微與其他被仇敵蹂躪的城市作比較，情況就像埃及首都挪亞們城毀於一旦。挪亞們是底比斯的埃及名稱，意思是「亞門，或亞孟（神）之城」，位於尼羅河上游，被亞述人於主前 663 年入侵，縱火殺戮，掠奪一空。那鴻書預言，尼尼微城的毀滅足以與底比斯的命運相比，兩者的際遇將會相同，這無疑是十分驚人的比擬。尼尼微的防禦事工彷彿如無花果樹上的初熟果子，輕搖即落，人民毫無抵擋的能力，連守城的關口也被焚毀。先知再次以諷刺的口吻勸勉尼尼微城的人預備堅守，不過這也只是徒勞無功的垂死掙扎。亞述的商賈或軍隊 雖然多如蝗蟲，但始終都會煙消雲散。

主前七世紀末，迦勒底人把亞述人趕出巴比倫，最後於主前 612 年攻陷尼尼微，亞述帝國在數年之後就完全滅亡了。那鴻的預言宣告，尼尼微城將陷落，不只是邦國興亡的一頁，更是神在歷史中行事、彰顯公義的明證。神在歷史中彰顯公義的信息，對今日的信徒仍然是適切的安慰。我們不必被眼前的強權勢力、榮華繁茂所迷惑，因為神的公義才是最後的判斷準則。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)